



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

**МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ**

183032, г. Мурманск, пр. Ленина, д.12; тел. (8152)25-86-78, <http://www.promo51.ru>, e-mail: tradeunioned51@mail.ru
ОКПО:02626761, ОГРН: 1035100156684 ИНН 5191111847 / КПП 519001001

28.01.2025 № 31
На № _____ от _____

Руководителям органов местного самоуправления,
осуществляющим управление в сфере образования

Руководителям образовательных организаций

Руководителям творческих коллективов

Председателям территориальных организаций

Профсоюза

Председателям первичных профсоюзных организаций

Пояснительная записка к Положению

о творческом конкурсе-фестивале педагогических работников образовательных организаций Мурманской области «Весенние фантазии», посвящённом Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

Уважаемые коллеги!

Творческий конкурс-фестиваль педагогических работников образовательных организаций Мурманской области «Весенние фантазии» посвящён Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, что определяет тематику номинаций творческого конкурса-фестиваля.

Поскольку творческий конкурс-фестиваль носит самодеятельный характер, включает в себя создание и исполнение художественных произведений силами любителей, выступающих коллективно (кружки, студии, народные театры) или в одиночку (певцы, чтецы, музыканты, танцоры, акробаты и др.) Мурманская областная организация Профсоюза считает важным обратить внимание участников на следующие условия проведения номинаций творческого конкурса-фестиваля:

Номинация «Шоу-программа на тему «Вот вам сказ наш «про бойца без начала, без конца».

Красочное, яркое, трогательное представление (продолжительностью до 7 минут), которое может совмещать в себе различные жанровые направления: музыкально-литературный этюд, КВН, капустник, театрализованную постановку и др. В этой номинации для передачи замысла выступления можно использовать все виды искусства - музыку, в том числе и живую, танцы, пластические элементы, декорации, световое шоу, актерское мастерство, привлекать к участию обучающихся и воспитанников.

Состав творческой группы от 7 до 15 человек.

Номинация «Музыкально-исполнительское искусство (вокал): соло, дуэт, трио, квартет, вокальный коллектив».

Вместе с солдатами на фронте и рабочими в тылу испокон веков была и ... песня. Она стала грозным оружием, не позволившим сломить дух народа. Хорошо узнаваемые мелодии, простая и одновременно сложная лирика тогда и сейчас помогают жить, помогают побеждать и верить.

В стремлении хранить и развивать лучшие отечественные традиции авторского и исполнительского искусства в жанре вокального творчества на заочный (отборочный) этап могут направляться песни военных лет, песни о Родине, о войне, о подвиге людей, защищавших родину в суровые и трудные годы. На суд жюри могут быть представлены песни из кинофильмов военных лет; песни из кинофильмов о Великой Отечественной войне послевоенного периода; песни композиторов-песенников; патриотические песни современников и др.

Номинация «Музыкально-исполнительское искусство: инструментальная музыка».

Война безжалостно отбирала у людей самое дорогое: любовь, родных, уверенность в завтрашнем дне, детство и счастье, даже надежду, но всегда у людей оставалось только одно — музыка. Зачастую в руках у бойцов были не только винтовки, но и музыкальные инструменты: гитары, баяны и просто ложки. В редкие минуты затишья между боями всегда звучала музыка...

Номинация «Танцевальное искусство (хореография)».

Вспоминая годы Великой Отечественной войны, ветераны рассказывают, что даже в самое суровое время забывая об усталости, измученные, голодные - они устраивали концерты, после которых обязательно были танцы. Танец помогал жить, не позволял людям уйти в печаль по погибшим родным и товарищам, наделяя смыслом каждый миг существования.

В номинации «Танцевальное искусство (хореография)» предлагаем передать дух военного времени в танцевальных композициях патриотической направленности и танцевальных композициях на военную тематику. Приветствуется стилизация танца соответствующими костюмами и атрибутикой.

Номинация «Художественное и декоративно-прикладное творчество (изобразительное искусство: живопись, графика, смешанная техника; декоративно-прикладное творчество: керамика, текстиль, художественная обработка дерева, металла и других материалов); фитодизайн; бисероплетение».

Удивительные и прекрасные вещи, сделанные своими руками как ни иное могут символизировать память людей о героях, событиях и пережитом. В номинацию принимаются работы, которые отражают темы, связанные с историей Великой Отечественной войны и подвигом людей, Великой Победой и героями труда, участниками специальной-военной операции и жизнью прифронтовых территорий, стилизованное представление о пережитых событиях и чувствах людей. В своих работах участники могут выражать свои мысли, чувства и уважение к подвигу тех, кто отдал свои жизни за свободу и победу.

Номинация «Фотоконкурс «Россия – страна победителей!».

Наша страна величайшая держава с богатой историей и стойкими, самоотверженными людьми. Во все времена важной составляющей личности русского человека является его отношение к своей Родине, Отчизне, Отечеству, Народу.

Фотография – это вид искусства, дающий прекрасную возможность поймать момент перед тем, как он навсегда исчезнет. Она позволяет сказать то, что трудно передать словами,

выразить свое отношение к миру, событиям и людям, навсегда оставить в памяти разные периоды нашей жизни и нашей истории.

На конкурс принимаются черно-белые и цветные фотографии по следующим темам:

- «Мурманск - город-герой»
- «Солдаты России»
- «Праздник Победы»

Номинация «Конкурс эссе «Война в истории моей семьи».

Война... Мы знаем о ней понаслышке: по фильмам и книгам, наградам своих дедушек и бабушек. Но для нас Великая Отечественная война – это не только прошлое. Ее дыхание многие чувствуют и теперь. Ведь она круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Память о солдатах-героях, тружениках тыла передается из века в век: через живых свидетелей и участников, через фотографии и документы...

Номинация «Конкурс эссе «Война в истории моей семьи» — это возможность сегодня рассказать о тех людях и событиях, которые трогают душу каждым воспоминанием, об ужасах войны, что отзываются болью в сердце, о тех событиях, свидетелями которых стали и мы. В каждой семье есть свои воспоминания, которые передаются из поколения в поколение: грустные и светлые, тяжелые и радостные, в которых как в зеркале и отражается история нашей Родины.

На творческий конкурс-фестиваль направляются эссе, рассказывающие о жизни и подвигах героев, мужественно защищавших и защищающих свою Родину, о солдатах и тружениках тыла в годы Великой Отечественной войны, о воинах СВО, сражающихся за Россию сейчас, о бойцах во все времена, борющихся с фашизмом.

Номинация «Конкурс художественного слова

«Мы были высоки, русоволосы.

Вы в книгах прочитаете, как миф,

О людях, что ушли, не долюбив,

Не докурив последней папироны...»

Совсем не случайно для названия номинации были выбраны слова Николая Майорова... они как нельзя точно описывают то поколение сильных людей, которое встретило врага и пало на полях брани, поколение, что жертвовало всем для общей Победы.

И через 80 и через 200 лет после окончания войн мы не имеем права забывать о том, что пережили наши земляки. Мы обязаны донести эту память до наших будущих детей. Они должны гордиться великим поколением своих предков, гордится своим народом – народом победителей.

Приложение: Положение на 14 стр.

Председатель
Мурманской областной организации Профсоюза
работников народного образования и науки РФ

Е.И. Меркушова